

A kiadvány egyrészt hasznos, jól használható jogszabálygyűjtemény, másrészt bemutatja Magyarország részvételét a korrupció elleni nemzetközi fellépésben. Említésre méltó, hogy a kötet „komor” tartalmát Marabu (Szabó László Róbert), Pulitzer-díjas karikatúrista illusztrációi színesítik.

Tájékoztató a bűnözésről. 2005. év. Kiadja a Belügyminisztérium Rendészeti Statisztikai Önálló Osztálya és a Legfőbb Ügyészség Számítástechnika-alkalmazási és Információs Főosztálya. Bp. 2006. 111 oldal. Ár nélkül.

A nagy hagyományokra visszatekintő – szakmai körökben jól ismert – adatszolgáltató rendszer, az ERÜBS (lásd később) és a rendszer adatait feldolgozó Tájékoztató a bűnözésről című kiadvány által közölt statisztikai adatok a döntéshozók és a kutatók számára egyaránt nélkülözhetetlenek.

A kötet a 2005. évi bűnözés rövid összefoglalásával indul. (Példaként néhány adat: 2005-ben az ismertté vált bűncselekmények száma 436 522 volt, 2004-hez képest 4,2%-kal nőtt. A 2005-ben ismertté vált 133 790 bünelkövető 36,4%-a volt büntetett előéletű és 10,5%-a visszaeső. A bűncselekmények 26,4%-át a fővárosban követték el.) A Bűnözés terjedelme és dinamikája című fejezet a 100 000 lakosra jutó bűncselekmények, illetve bünelkövetők 20 évre visszamenő adatait adja meg. Ebből megállapítható, hogy a bűnözés 1998-ban tetőzött (600 621 bűncselekmény), majd az 1999-ben bekövetkezett jelentős csökkenés után évek óta stagnál, hogy az utóbbi évek bűnözési szintje a rendszerváltozás utáni évek szintjének felel meg. Ezt követően az egyes bűncselekménycsoportok terjedelméről és dinamikájáról, a bűnözés struktúrájáról, a bünelkövetők főbb jellemzőiről, a bűnözés területi megoszlásáról, továbbá az alkoholnak és a kábítószernek a bűnözésben betöltött szerepéről tájékozódhat az olvasó a kiadványból, amely a fogalmak magyarázatával és a táblázatok kezelését segítő útmutató közlésével zárul.

A fenti sorok természetesen nem mutathatták be, csak érzékeltethették a kötetben található információk mennyiségét és fontosságát.

Tájékoztató a bűnüldözésről. 2005. év. Kiadja a Belügyminisztérium Rendészeti Statisztikai Önálló Osztálya és a Legfőbb Ügyészség Számítástechnika-alkalmazási és Információs Főosztálya. Bp. 2006. 128 oldal. Ár nélkül.

A Tájékoztató a bűnözésről sorozat társa, a Tájékoztató a bűnüldözésről szintén rendkívüli fontossággal bír a magyarországi bűnügyi statisztikák tekintetében.

A kötet rövid összefoglalással kezdődik, amely – többek között – a nyomozások eredményességére és a felderítési mutatókra, a büntetéskiszabásokra és a váderedménnyességre vonatkozik. (Néhány számadat: a nyomozások eredményessége 2005-ben országos átlagban 57,2% volt, ez 2,1%-kal magasabb a 2004-es eredményességi mutatónál. A büntetőbíróóságok 2005-ben az összes jogerősen elítélt 30,3%-val szemben szabtak ki szabadságvesztést, a pénzfőbüntetésre ítélt aránya 43,8%, az önállóan alkalmazott mellékbüntetések, intézkedések aránya 20,9% volt.)

A könyv fejezetei – az eljárás kezdeményezésétől kezdve, a nyomozáson keresztül, az ügyészi szerveknek a nyomozások feletti felügyeleti tevékenységéig – a büntetőeljárás

rás folyamatának összes részletét felölelik. A kiadvány a tájékoztatóban használt fogalmak, adatok magyarázatával, a számítási módszerek ismertetésével fejeződik be. A Tájékoztató a bűnüldözésről című kötet – társához, a Tájékoztató a bűnüldözésről című kiadványhoz hasonlóan – rendkívül gazdag az információkban, s alkalmas arra is, hogy a bűnüldözésben résztvevő szervek, az ügyészség és a rendőrség tevékenységét statisztikai adatokban bemutassa.

Tájékoztató az egységes rendőrségi és ügyészségi bűnügyi statisztika adataiból. 2005. év. I-II. kötet. Kiadja a Rendészeti Statisztikai Önálló Osztály és a Legfőbb Ügyészség Számítástechnika-alkalmazási és Információs Főosztálya. Bp. 2006. 340 oldal. Ár nélkül.

A magyarországi bűnözés statisztikai számbavételét az 1964 óta működő Egységes Rendőrségi és Ügyészségi Bűnügyi Statisztikai Rendszer (ERÜBS) végzi, amelyet a statisztikai törvény alapján a hivatalos statisztikai szolgálat tagjai, a Belügyminisztérium – 2006 nyaratól az Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium – és a Legfőbb Ügyészség működtetnek. Kiadványuk, a Tájékoztató az egységes rendőrségi és ügyészségi bűnügyi statisztika adataiból, szintén az ERÜBS néven közismert.

Az I. kötet az ismertté vált közbűnös bűncselekményekre, az ismertté vált bünelkövetőkre és a büntető eljárásokra vonatkozó összefoglaló adatokat, illetve részletes kifejtésben a bűnözés cselekményi oldalának adatait, valamint a bűnözés személyi oldalának adatait tartalmazza. A II. kötet a bűnüldözési adatokat közli különféle bontásban. (Az ERÜBS statisztikai adatait dolgozzák fel – mondhatni: közérthetőbb formában – a fentebb ismertetett Tájékoztató a bűnözésről és a Tájékoztató a bűnüldözésről című kiadványok.)

Az Egységes Rendőrségi és Ügyészségi Bűnügyi Statisztikai Rendszert számos kritika érte az elmúlt években – főként a kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmények nyilvántartását illetően, ezzel együtt azonban az ERÜBS a magyar bűnügyi–igazságszolgálati statisztika megbízható forrása.

Török Magda: 120 év. Cukorgyártól a fegyházig. A Sopronkőhidai Fegyház és Börtön évkönyve. Sopronkőhida. Sopronkőhidai Fegyház és Börtön. 2006. 171 oldal. Ár nélkül.

A könyv szerzője, Török Magda sok szálon kapcsolódik Sopronkőhidai Fegyház és Börtönhöz. Az intézet egykori dolgozójaként a fegyház szinte minden szolgálati ágával kapcsolatba került, később újságíróként számos riportot, portrét készített a rácson innen és túlról is. (S azt se feledjük, hogy édesapja, Török Imre 1955-től egy évig fegyőrként, majd nyugdíjazásáig gépkocsivezetőként szolgált Sopronkőhidán.)

A Csere László bv. vezérőrnagy, a büntetés-végrehajtás országos parancsnoka ajánlásával megjelent kötet méltó módon állít emléket a százhusz éves múltnak, ugyanakkor az intézet jelenét is kellőképpen bemutatja, sőt a jövő terveit is felvillantja.

A jelenről olvasva megismerkedhetünk az egyes szervezeti egységek tevékenységével, a vezetők – élükön Dr. Pantali Zoltán bv. ezredes, intézetparancsnok – portréjával,

munkájával. Külön fejezet szól a fegyház pályázati lehetőségeiről, a jelenleg is folyó Equal programról. Egy-egy portré mutatja be a nyugállományú volt parancsnokokat: Dr. Ilovsky Vladimírt, Dr. Tari Ferencet, Dr. Golts Mátyást, Pados Józsefet, illetve a 2005-ben létrehozott helyi „év smaszere” díj tulajdonosát, Balla Sándort.

Míg a gondos, sokrétű anyaggyűjtés, a jó szerkezet, az olvasmányos szöveg a szerzőt, Török Magdát, a könyv képi megjelenítése Csontos Gergelyt, a Sopronköhidai Fegyház és Börtön Informatikai Osztálya megbízott vezetőjének munkáját dicséri. (Utóbbi készítette az intézeti fotókat és a borítót, illetve végezte a tördelést.)

(Válogatás a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokság Szakkönyvtára legújabb szerzeményeiből.)

A SEGÍTŐ KEZEK BVD ALAPÍTVÁNY

évről-évre jelentős segítséget nyújt a Büntetés-végrehajtási Szervezet személyi állományának szociális ellátásához.

Kérjük, hogy személyi jövedelemadója 1%-ával támogassa az alapítványt!

Adószámunk: 19700337-1-41



www.bunmegelozes.hu

Támogassa személyi jövedelemadójának második egy százalékával a bűnmegelőzési programokat. Közcélú felajánlását az 1294 technikai számon teheti meg.

A társadalmi bűnmegelőzés érdekében végzett munka közhasznú tevékenység, ezért **2007-ben is lehetőség van arra, hogy a magánszemélyek személyi jövedelemadójuk második 1%-át** (az első 1% civilszervezetek részére ajánlható fel) **a társadalmi bűnmegelőzés céljára felajánlják.** A közcélú felajánlásból befolyt összeget az Országos Bűnmegelőzési Bizottság helyi bűnmegelőzési programok pályázati támogatására kívánja fordítani.